جدولة المشاريع وتقييمها 
الجدول التالي يتمثل تسلسل الانشطه الحرجه للمسار الحرج لمشروع ما 
	رمز النشاط
	التقدير
	المتوقع
	التباين

	
	تفاؤل (s)
	اكثر احتمالا (M)
	تشاؤم (L)
	
	

	A
	2
	4
	7
	
	

	B
	1
	1.5
	5
	
	


طريقة حل هذا الجدول 
اولا المعطيات 
· جميع المعلومات في الجدول اعلاه معطاه 
·                  قانون الوقت المتوقع =S+(4*M)+L/6  معطى
· قانون التباين = 2^L-S))/6  معطى ( التشاؤم ناقص التفاؤل قسمة 6 الكل اس  2)
ثانيا الاسئله المتوقعه من هذا المثال حسب اختبار الترم الماضي 
· الوقت المتوقع للنشاط A   و B 
· تباين النشاط A   و B
· زمن النشاط الحرج لهذا المشروع
· التباين للانشطه الحرجه 

طريقة الحل سهله فقط تطبيق القانون فقط                                        S+(4*M)+L/6  
الوقت المتوقع للنشاط الحرج A   يساوي 8+(5*4)+2/6   =       8+20+2/6 = 5
جميع الارقام موجوده في الجدول ما عدا 4 ثابت في القانون

تباين النشاط A   يساوي 2-8/6 الكل اس 2 = 6/6 الكل اس 2 =1 لان المقام والبسط  بعد  التربيع 36 قسمة 36 والناتج اصبح واحد 
 الوقت المتوقع والتباين لـــ النشاط الحرج B   نطبق القانون  مثل ما عملنا مع A




الجدول بعد الحل
	رمز النشاط
	التقدير
	المتوقع
	التباين

	
	تفاؤل (s)
	اكثر احتمالا (M)
	تشاؤم (L)
	
	

	A
	2
	4
	7
	5
	1

	B
	1
	1.5
	5
	2
	0.44



زمن المسار الحرج لهذا المشروع بما انه ما يوجد عندنا إلا  Aو B وهي انشطه حرجه يكون الزمن هو A+B  من العمود المتوقع 2+5=7
  
التباين للانشطه الحرجه يساوي 1+0.44=1.44

ملاحظه 
· وضح في الجدول ان المشروع تسلسل للانشطه الحرجه حسب ما هو موضح اعلاه باللون الاحمر لذا تم حساب جميع مجموع التباين للانشطه الحرجه اللي هي A و B   وكذلك مجموع الزمن المتوقع للمسار الحرج وهو مجموع الانشطه الحرجه وهي A و B
· اذا كان فيه انشطه غير حرجه  تستبعد من الحساب في حساب التباين وزمن المسار الحرج للانشطه الحرجه لكامل المشروع ,,,
· الزمن الكلي للمشروع ( المسار الحرج) يكون مجموع الازمنه للمسارات الحرجه ( المسار الحرج هو اذا كان من شبكة الاعمال زمن النهايه المبكر ناقص زمن البدايه المبكر يساوي صفر )
· الازمنه اللي لديها فائض أي اذا كان زمن النهايه المبكر ناقص زمن البدايه المبكر يساوي اكبر من صفر  ) لايتم حساب هذا المسار في الزمن المتوقع للمشروع او التباين لهذا المشروع 
· أي نشاط لايكون نشاط حرج لا يطبق عليه قانون التباين 
· طول المسار الحرج يساوي جميع الازمنه للانشطه الجرجه 
· الزمن المتوقع للمشروع كامل  هو الرقم الاخير من شبكة الاعمال  
· يتبع pert في حساب متوسط فترة انجاز النشاط ازمنه تقديريه بطريقة الاسلوب الاحتماليوهي ثلاثه ازمنه تقديريه وهي
الزمن المتفائل(S) وهو اقل وقت لاتمام النشاط.. الزمن الاكثر احتمالا) (Mوهو الزمن  الاكثر تكرار لاتمام النشاط .... والزمن المتشائم L))وهو اطول زمن لاتمام النشاط 
